
 به نام خداي فرزانگان

 تهران )دوره اول( یکدبیرستان فرزانگان 

 کاربرگ شماره دو)حلقه شمارشی(

 های آن را چاپ کند.و مقسوم عليه يک عدد صحيح از کاربر گرفتهای بنويسيد که برنامه :یک مثال

  (n) گرفتن ورودی ام اول:گ

)نکته: چون بايد  .کنيماز يک حلقه استفاده می ،بررسی شوند nهای عدد برای بررسی مقسوم عليه nتا  1بايد تمامی اعداد از  که چونگام دوم: 

n  نقطه پايان حلقه بايد  يمنکبررسی راn+1 ).باشد 

باشد. صفر ها بر آن nمانده تقسيم که باقی استپذير بخشبر اعدادی  n؟ است پذيربخشبرکدام يک از اعداد  n حال بايد بررسی کنيم سوم: گام

 .کنيمبرای بررسی اين شرط استفاده  ifدر نتيجه بايد از 

 if……………: 

  print(……….) 

 کد نهایی:

 

 

 

 

 .کندهای آن را چاپ و تعداد مقسوم عليه يک عدد صحيح از کاربر گرفتهای بنويسيد که برنامه :دو  مثال

  از کاربر nگرفتن ورودی  ام اول:گ

 هاتعريف متغير کمکی برای شمارش تعداد مقسوم عليه گام دوم:

)نکته: چون بايد  .کنيماز يک حلقه استفاده می ،بررسی شوند nهای عدد برای بررسی مقسوم عليه nتا  1بايد تمامی اعداد از  که چونگام سوم: 

n  نقطه پايان حلقه بايد  يمنکبررسی راn+1 ).باشد 

صفر ها بر آن nمانده تقسيم که باقی استپذير بخشبر اعدادی  n؟ است پذيربخشبرکدام يک از اعداد  n حال بايد بررسی کنيم :چهارم گام

 واحد متغير کمکی را افزايش دهيم. 1در صورتی که شرط برقرار بود  .کنيمبرای بررسی اين شرط استفاده  ifباشد. در نتيجه بايد از 

 if n%i == 0: 

  ……………… 

 ها چاپ تعداد مقسوم عليهگام پنجم: 

 کد نهایی:

 

 

 

 



 .کندهای آن را چاپ مقسوم عليه مجموعو  يک عدد صحيح از کاربر گرفتهای بنويسيد که برنامه : سه مثال

 

 

 

 

 متغیر کمترین و بیشترین

کنيد؟ اگر اعدادی را به شما بگويند کنيم. چه روشی پيشنهاد می پيدااعداد کمترين و بيشترين آن را خواهيم از بين تعداد زيادی از صور کنيد میت

داريد که کمتر از بقيه اعداد ؟ احتمالاً هر بار در ذهنتان تنها عددی را نگه میکنيدو از شما بخواهند در انتها کوچکترين عدد را بگوييد چه کار می

کنيد. از همين ايده برای حل چنين سؤالاتی استفاده جا میکه عددی کوچکتر از عدد فعلی به شما بگويند آن را جابه بوده است و تنها زمانی

کند کنيم که قرار است تنها عددی که کوچکتر)بزرگتر( است در آن ذخيره شود و تنها زمانی مقدار آن تغيير می. ما متغيری را تعريف میکنيممی

 زرگتر( از عدد قبلی توسط کاربر وارد شود.که عددی کوچکتر)ب

 .کندعدد از کاربر گرفته و بيشترين عدد را چاپ  25ای بنويسيد که برنامه :چهار مثال

گيريم تا به عنوان شروع مقايسه اعداد از آن استفاده کنيم و آن را در متغيری برای محاسبه بزرگترين مقدار اولين عدد را از کاربر می ام اول:گ

 دارد.(متغيری باشد که عدد بزرگتر را در خاطر نگه می bozorgکنيم)قرار است هر بار می ذخيره

bozorg = float(input()) 

 عدد بعدی از کاربر 24نوشتن يک حلقه برای دريافت گام دوم: 

for i  in  range(…..): 

 adad = float(input()) 

. در صورتی که يکی از اعداد برزگتر از است ،ذخيره شده bozorgحال بايد بررسی کنيم کدام يک از اعداد بزرگتر از عددی که در  :سوم گام

bozorg  از زرگتر بودن کنيم. برای بررسی برا فراموش کنيم و مقدار جديد را در آن ذخيره باشد بايد مقدار قبلیif کنيم.استفاده می 

 if adad > bozorg: 

  ..................................... 

 چاپ بزرگترين عدد: چهارمگام 

 

  کد نهایی:

 

 

 

 



 تمرینات 

چاپ کند و همچنين  اند راشده 20نفره را گرفته، سپس تعداد کسانی که زير  25های درس کامپيوتر يک کلاس ای بنويسيد که نمرهبرنامه .1

 ؟گرفته است يا خير 12آيا کسی نمره زير اعلام کند 

 نفره گرفته سپس : 30ای بنويسيد که نمرات کامپيوتر يک کلاس برنامه .2

a. ميانگين نمرات 

b. کمترين نمره 

c. بيشترين نمره 

 .کندرا چاپ  

 .کندعدد از کاربر گرفته و دامنه تغييرات آن را چاپ  40ای بنويسيد که برنامه .3

 (n!=1×2×…×n).کندرا چاپ  !nرا از کاربر گرفته و  nای بنويسيد که برنامه .4

 :کنيدغلط دستوری دارد آن را مشخص  10برنامه زير  .5

 
 مله اول سری فيبوناچی را چاپ کند.ج  nرا از کاربر بگيرد و nای بنويسيد که برنامه -6

1و  1و  2و  3و  5و  8و  31و   

 خير؟اول است يا  عدد و بررسی کند که آيا از کاربر بگيردرا  n که عددبنويسيد ای برنامه -7

 خير؟است يا  عدد کامل ه آياکو بررسی کند  از کاربر بگيردرا  n که عددبنويسيد ای برنامه -8

به يکی از چهار  تواندمی ،آموز برگزار کنيم. به اين صورت که هر دانش الکترونيکیمدرسه را به صورت خواهيم انتخابات دبيری شورای می -9

نويسيد که دبير برگزيده انتخابات را ب ایبرنامه شودمیاست، رای دهد. از شما خواسته  آموزی که برای دبير شدن در شورا کانديدا شدهدانش

 .معرفی کند

 4و  1آموز )عددی بين شود و در خط بعدی رای هر دانشدهند مشخص میآموزانی که رای میدو خط که در خط اول تعداد دانش : ورودی

 .شودکه اين عدد کد مربوط به کانديد مورد نظرشان است( داده می

يک نفر بيشترين تعداد رای فقط برای  شود. )انتخابات تنها يک برگزيده دارد يعنیيک خط که در آن کد کانديد منتخب نوشته می : خروجی

 .آيداست و حالت مساوی پيش نمی

 :ورودی و خروجی نمونه

 


